

践行

社会主义核心价值观

社区活动室的乒乓球桌修好了

邻居都说多亏小区里有热心的巧手王师傅

□记者 胡菲 通讯员 金建锋 史丽娜 文/摄

昨天下午，住在鄞州区中河街道锦寓社区的楼阿姨又和邻居王阿姨去社区活动室打乒乓球了。“前段时间乒乓球桌坏了，我很喜欢打球的，这下没得打了。”楼阿姨介绍说，“幸亏巧手师傅王厚忠不声不响将球桌修好了，要不是修的时候有人看见，大家都不知道呢。”

就在楼阿姨向记者夸奖王厚忠的时候，他正蹲在路边，为邻居修补车胎。“王师傅交关热心，不知道帮了我们多少忙。”活动室里的老人说。



昨天下午，王师傅为邻居修补车胎。

“帮着干点活也是顺手的事”

本月初，锦寓社区活动室里的乒乓球桌斜了一条腿，还有球网也坏了，虽然大家想了不少办法，但都治标不治本，没过多久，球桌又成了病歪歪的。楼阿姨说，活动室里不只球桌有问题，原本供人休息的桌椅也有不少缺胳膊少腿的。

“不少居民为此找到社区来。”锦寓社区工作人员向记者介绍说，这些破损的桌椅一时也难以找到人来维修，只能暂时搁在那里。“前两天，居民来和我们说，桌椅修好了，是王厚忠师傅修的。”

王师傅老早就注意到社区活动室里的桌椅坏了，但因为缺乏一些材料，他花了几天时间准备，

然后就悄悄地去活动室将桌椅修好了。“活动室是老人最喜欢呆的地方。早点修好，邻居就可以早一天用上。”王师傅说。

王厚忠师傅原本是鄞州后庙村的村民，今年68岁，2009年下半年才搬到天欣家园。年轻时，王师傅种过田、干过木匠、做过泥水工，有着一双巧手。他家里常备着一个维修“百宝箱”，里面塞满了各种工具以及螺丝螺帽等零件。

“社区邻居有不少老人子女不在身边，一些修修补补的小事，随时叫我好了。”王师傅说，在小区里，他的年纪算轻的，只要自己能干的活，就帮老人们一下，其实也是顺手的事。

每天都要在小区里转悠两圈

闲不住的王师傅每天都要在小区里转悠两圈，看看有没有需要帮忙的。比如扛只煤气瓶上五楼，补下小区大门口的人行道地砖，修好小区老年活动室的窗户……

对于王厚忠的热心，同一小区的戴秀娟阿姨印象相当深，她向记者提及了3年前的一桩往事，“为了帮我们家通马桶，王师傅连女儿的乔迁之喜都迟到了。”

那是2011年4月的一天，王师傅女儿乔迁新居的好日子。当天下午4点多，戴阿姨给他打了个电话：“家里的马桶被堵住了，能不能来看看呀？”

刚准备出门的王师傅让老伴先走，换上工作服就赶到戴阿姨家，挽起衣袖开始疏通。“忙了

一个多小时，才发现是一个小东西掉下去堵住了下水道。”戴阿姨回忆说，“喝水的时间都顾不上，帮我们打扫干净卫生间后，他才匆匆忙忙地走了。”

后来，知道事情始末的戴阿姨有点不好意思，而王师傅却说：“没关系，反正那天的喜宴我也吃到了。”

住在8幢的王杏菊阿姨也多次得到王师傅的帮助。有一天早上，王阿姨接到住在潘火的儿子电话，家里门锁坏了，孩子的书包被锁在家里，无法上学。在小区门口，王师傅遇到了急匆匆的王阿姨，得知情况后立即带上自己的“百宝箱”骑车一起去。“修好了门锁回来的路上，他还帮一位过路人修好了掉链子的自行车。”

假和尚兜售护身符

警方提醒大家不要受骗

□记者 戴伟龙 通讯员 朱杰 徐骏

本报讯 前天，一个自称来自某寺院、法号“志明”的假和尚，在城隍庙步行街向市民推销避邪护身符时，被接到报警后赶来的派出所民警当场抓获。

前天下午，市民张女士路过城隍庙步行街时，发现一名和尚打扮的男子正在向路人兜售护身符。这名光头男子身穿灰色僧衣，肩上背着个红色布袋，自称是来自某寺院的“高僧”，法号“志明”。这名男子对一位大妈说，她最近将遇到血光之灾，不过只要“请”一张护身符回家，就可以消灾了。见大妈有点将信将疑，他就出示了一张“皈依证”，另外居然还有他和国家领导人在一起的“合影”，以证明自己法力高超。

感觉这个男子似乎是在行骗，张女士悄悄地报了警。

民警来到后，这名“高僧”拔脚就跑，民警迅速追上将其拦下，并从他身上查获行骗用的观音像8个、开光护身符10个、贵宾卡13张以及用来行骗的假“五戒皈依证”。

在民警讯问下，这名王姓男子交代，身上的行头都是自己花钱买来的。而那和国家领导人在一起的合影，是在电脑上合成的。至于那些所谓的可以“消邪灭灾”的开光符和菩萨金卡，都是1元1张从义乌小商品市场买来的，他卖给别人则要400元1张。

王某说，他原来在家务农，后来做过厨师，去年开始了“假行僧”生涯，凭着这身行头和三寸不烂之舌，有不少善男信女上当受骗。

根据《治安管理处罚法》的规定，王某被治安处罚。

警方提醒广大群众对假扮和尚行骗的不法分子要提高警惕。民警说，真正的和尚是不会随便到社会上化缘的，更不可能让人花钱去买护身符这些物品。

雨中徒步12.5公里

600名学生“走”进军营

□记者 成良田 通讯员 曹结余 文/摄

本报讯 昨天，宁波中学600余名学生来到驻横溪某部开展军事日活动，零距离体验军营生活。

一大早，宁波城区下起了雨。不过，学生们仍然坚持原计划，徒步拉练12.5公里，从早上8点20分出发，一直到中午11点半才抵达目的地。

记者随行采访发现，虽然学校沿途增派了客车，方便体力不支的学生上车休息，但是全程走下来，只有四五个学生因病上车。到达位于横溪目的地时，不少学生的鞋子都湿透了。

“确实挺累的。不过，这么多同学一起走下来，大家互相提醒和鼓励，互相监督，感觉还是挺有意思，也没有出现‘逃兵’。”高一(3)班学生何喆帆说。



徒步走向军营的学生们。

轿车追尾后穿过护栏撞上公交

22岁的小伙就这样走了

□记者 徐叶 通讯员 伊芳明 吴洪俊

本报讯 前天晚上9点多，镇海招宝山街道车站路发生一起交通事故，黑色轿车与前车追尾后又与公交车相撞。事故导致一人死亡，两人受伤。

据目击者称，事发时一辆黑色轿车沿着车站路由东往西行驶，至车站路加油站附近时，突然撞上了前面的一辆轿车。在“嘭”的一声巨响后，黑色轿车从中央护栏穿过，径直“飞”向对向车道。

此时，对向车道正好有一辆27路公交车开过，与黑色轿车迎头撞上。

“公交车应该是避让不及，狠狠地撞上了护栏，左车头都凹下去一大块。黑色轿车更惨，车头尤其是副驾驶位置被撞得稀巴烂，远远能看到车里有两个人。”目击者顾师傅说，车上两人被消防队员救出时，身上全是血，几乎没动弹，生死未卜。公交车上也有1名乘客受了伤，但看样子没啥大碍，过了一会就走了。

记者向镇海交警了解到，这次事故造成黑色轿车内的乘客庞某死亡，驾驶人韦某受重伤。这两人均来自安徽，今年都才22岁。目前，韦某还在医院里，尚未苏醒过来。而公交车上的乘客陈某只是轻微伤。

目前，事故原因正在作进一步调查。